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Колір - одна з найважливіших складових частин, що визначає функціональну та 

естетичну досконалість предметного середовища, що оточує людину в побуті, та на 

виробництві. Ми маємо безліч прикладів монохромних рішень в практиці, що відрізняються 

високим художнім смаком і тактом, з одного боку, і результати ряду дослідів і опитувань, що 

говорять про те, що частіше подобається забарвлення поліхромне, яке спокушає новизною 

кольору, радує забарвленням суміжних приміщень в різні кольори. Прагнення до простоти, 

викликане міркуваннями економіки і естетичними спрямуваннями епохи, змусило визнати 

колір одним з найважливіших засобів архітектурно-художньої виразності 

Американський вчений Ф. Биррен, що дослідив вплив темпераменту людини на 

кольорову перевагу, пише про сприйняття кольору: "… спокійне оточення може розвивати 

тільки підвищену напругу і дратівливість. Яскрава фарба може ослабити нервозність, 

створюючи зовнішній стимул, урівноважуючий внутрішній". І там же: "...реакція на форму 

викликає інтелектуальні процеси, а реакція на колір більш імпульсивна і емоційна." [1]. 

Групою психологів інституту Джона Хопкинса (США) були проведені досліди по 

вивченню впливу кольору на успішність учнів [1]. В результаті "психологічного 

забарвлення" успішність у підлітків покращала на 34%, у студентів - на 9%. 58%  учнів 

заявило, що радісне багатокольорове забарвлення в приміщенні примушує їх краще 

відноситися до занять.  

Поліхромне рішення учбового закладу позбавлене строкатості і зайвої інтенсивності, 

прийнятніше, ніж монохромне. 

Завдання забарвлення  повинне  вирішуватися виходячи з функціональних, 

світлотехнічних, гігієнічних вимог, відповідати  даним психофізіології кольоросполучення, 

обладати високими художніми якостями та відповідати нормам естетики. 

Кольорове рішення інтер'єру має особливе значення у зв'язку із загостреним 

сприйняттям кольору людьми різного віку. При проектуванні забарвлення учбових 

приміщень, необхідно пам'ятати перед усім, що. учні. мають свій тип емоційності, свою міру 

виразності духовних рухів. І краса в учнівському колективі, наприклад, не цілком може 

повторювати красу колективу на промисловому виробництві. 

Приступаючи до вибору кольору для забарвлення учбових приміщень, слід чітко 

розрізняти приміщення, які призначені для тривалого перебування в них (учбові 

приміщення) і приміщення для відносно короткочасного перебування (коридори, рекреації, 

сходи, вестибюлі та інше).  

Розумно використовуючи властивості важких і легких, виступаючих і відступаючих 

кольорів, броскість, явища одночасного і послідовного контрасту, пам'ятаючи про зміну 

кольору на відстані, можна корегувати недоліки об'ємно-просторового рішення сприяючи 

створенню світлого, оптимістичного інтер'єру, який буде вирішувати, виходячи з 

функціональних, світлотехнічних, психофізіологічних вимог, необхідне кольоросполучення. 
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